

要贯彻新发展理念,统筹好经济发展和生态环境保护建设的关系,努力探索出一条符合战略定位、体现内蒙古特色、以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

分秒必争!一切为了治病救人 中国抗疫生命至上的生动实践

新华社记者 韩洁 胡喆 黎昌政

这是我们最困难的时候,包括北京协和医院在内的来自全国的医护人员赶来帮我们,不计生死,让我们十分感动。前来欢送的刘君激动地说,他也是一名奋战在抗疫一线的武汉市蔡甸区中医院医生。大疫突袭,英雄无畏。31个省区市、逾8万人感染病毒

面对前所未有的重大疫情,武汉一度告急、湖北一度告急,医院人满为患,住院床位紧张,物资设备短缺,医护人员不足,严峻形势令人揪心。疫情防控的全国棋局上,湖北和武汉是重中之重,是打赢疫情防控阻击战的决胜之地。疫情就是命令!我报名!我熟悉,我来!铿锵话语,伴随着一幕幕最美逆行

1月24日除夕夜,人民解放军闻令而动,450名首批支援湖北医疗队队员搭乘军用运输机飞赴武汉;1月26日大年初二,北京六家医院抽调重症医学科、呼吸科、医院感染科专家组建的121人国家援鄂医疗队向武汉进发;2月9日正月初六,辽宁、上海、河北、江苏、广东、山东等十多个省份5787名医疗队人员同日抵达,武汉天河机场迎来异常繁忙的一天;

这是一场举全国之力、集优质资源的生命保卫战。武汉之外,19个省份对口支援湖北的医疗队和物资也接踵而至,黄冈、山东、湖南来了!荆门、浙江、内蒙古来了!襄阳、辽宁、宁夏来了!4万多名建设者并肩奋战,火神山、雷神山医院拔地而起,方舱医院迅速启用,定点医院加快改造扩容,增加医院感染控制专家,征用酒店、高校等建立隔离点,竭尽全力避免交叉感染;

最美逆行者中,还有坚守一线的基层干部、公安民警、社区工作者、志愿者,他们送饭送物资,入户送爱心,筑起守护生命的坚强防线;一切都是为了救治患者、防控疫情!3月18日,中国本土新增感染病例首次清零。截至4月25日24时,31个省区市和新疆生产建设兵团累计治愈出院病例77394例,其中湖北63604例(武汉46452例),境外输入确诊病例已有近六成治愈出院。

这一切的背后,是生命至上的中国理念,是中国精神的抗疫书写。全力以赴,中国经验提振全球信心,患者激增,如何保护好医疗团队?如果疫情卷土重来,医院管理方面有何经验分享?4月23日下午,一场特殊的视频交流会在武汉市金银潭医院举行,提问的是以色列阿什杜德医院相关负责人,回答的是金银潭医院一线的医务人员。

□本报记者 巴依斯古楞

叮铃铃 4月24日,西乌珠穆沁旗巴拉嘎尔高勒镇巴拉嘎尔社区纪检委员齐红手机急促地响了起来。我们在打扫小区的时候发现了1只死老鼠。怎么处理妥当?电话里,学府花园小区物业公司经理高锦明问。

千万别让居民靠近,我这就过去。电话还没挂断,齐红已经跨出大厅,边走边给旗疾控中心工作人员通报情况,要他们前来处理。从发现到专业人员妥善处置1只死老鼠,前后也就是20分钟时间。20分钟的事小,防范鼠疫的事儿大。我们镇里当前最重要的两件事就是防控好新冠肺炎和鼠疫。同行的巴拉嘎尔高勒镇镇长萨仁额尔德尼说。

为了让防控疫情的知识家喻户晓,巴拉嘎尔高勒镇可是下了功夫,通过社交媒体宣传、发放宣传单、电视上播放防控要点。一系列措施下来,谁也不敢保证居民知晓率达100%。防控疫情不得有丝毫的麻痹大意,任何细小的疏忽都可能带来不可估量的严重后果。

怎么办?在最关键的时刻,往往最笨的办法就是最有效的措施,还是靠工作人员挨家挨户上门,为每一位居民送去防控知识。谁去送?艰巨的任务落在为居民服务,最后一公里,工作岗位的52位网格员身上。

在西乌珠穆沁旗,网格员不是新名词。党的十八大以来,为了打通服务群众最后一公里,旗旗提出并实施网格员制度。近两年,巴拉嘎尔高勒镇全面落实中央提出的城市基层党组织建设要求,充分发挥党组织政治引领、思想引领、组织引领作用,着力构建以镇党委为核心、社区党组织为基础、共驻共建单位党组织和在职党员共同参与的社区基层党组织工作格局,将全镇21322户50351名居民从南到北、从东到西认真梳理,重新划分成106个网格,让基层工作经验丰富、群众威望高的52名同志任网格员,切实让服务群众最后一公里畅通无阻,让党的政策及时走进寻常百姓家。

齐红就是巴拉嘎尔高勒镇52名网格员之一,也是一名有十几年经验的资深社区工作者。防控新冠肺炎疫情,人们居家不出的时候,齐红和同事们背着重重的宣传资料挨家挨户敲门,为居民送去必要的疫情防控知识。

说不怕那是假的,但我们退缩了,辖区的居民就有可能失去一道防护线。这样一想,又接着走访。腿勤、眼勤、嘴勤是齐红总结的做好网格员工作的三个要点。她说,网格员不能守在办公室,要有一双善于观察的眼睛,要及时排除看到的小隐患,坚决不能放任不管。到了居民家一定要把道理讲透、讲明白。只有这样才能够被居民接受,才能真正打通服务群众最后一公里。

齐红只要走出家门,标配永远是一双平底运动鞋。记者跟着齐红,不一会儿来到了居民包秀兰家。我早看到你来了小区,正琢磨着来不来我这儿呢。看来你们很熟,能不熟吗?在我们家最难的时候她给申请的救助款,还给我老伴儿介绍了工作。家里的难事几乎都是她给帮着解决的。包秀兰大姐快人快语。

在巴拉嘎尔高勒镇,正是因为网格员的存在和他们在最后一公里上的作为,换来了小事不出网格、大事不出社区、重大事情在镇里解决的良好局面。

自治区政府新闻办举行新冠肺炎疫情防控指挥部第65次新闻发布会 就疫情防控常态化条件下加强安全生产工作有关情况答记者问

本报4月26日讯(记者毛彦彦)4月26日,自治区政府新闻办举行新冠肺炎疫情防控指挥部第65次新闻发布会,自治区应急管理厅厅长王峻峰就疫情防控常态化条件下加强安全生产工作有关情况回答记者提问。记者:请您介绍一下目前全区安全生产的形势以及面临哪些风险与挑战?受疫情影响与往年又有何不同?王峻峰:新冠肺炎疫情发生以来,自治区安委会办公室、自治区应急管理厅认真贯彻落实自治区党委、政府决策部署,统筹推进疫情防控和防范化解重大安全风险工作,多次下发通知并召开全区应急管理视频会议,加强安全风险隐患排查和复工复产安全生产责任措施落实。

在自治区党委、政府坚强领导下,全区上下深入贯彻落实五个常态化工作机制,安全生产形势保持稳定。今年1-3月份,全区共发生生产安全事故44起,死亡50人,同比事故起数减少51起、下降53.68%,死亡人数减少57人、下降53.27%。其中工矿商贸领域发生事故16起,死亡16人,同比分别下降48.39%和69.81%。发生较大事故2起,死亡7人,同比事故起数持平、死亡人数下降12.5%。

第一责任人的职责落实不到位,企业内部的安全监管工作薄弱,管生产管安全、管业务管安全的一岗双责不清,落实不力等问题比较普遍。安全教育培训跟不上,风险管控和隐患排查治理不到位等问题还较为突出。一些地方和有关部门对服务企业复工复产的要求把握不当,没有统筹考虑支持企业复工复产措施和安全生产严格要求。下一步,我们将继续督促指导各地区在落实便企惠民政策、支持推进企业复工复产的同时,强化红线意识、底线思维,严格落实安全生产的地方党政领导责任、部门监管责任和企业主责任,加强重点行业领域安全专项整治,及时消除隐患,切实防范各类生产安全事故发生。

的通知,在压实安全责任特别是落实企业主体责任,加强危化品、非煤矿山等重点行业领域精准治理,科学救援严防次生灾害事故等方面做出周密安排部署。二是以服务指导为基础,推进企业安全生产有序复工复产。应急管理厅成立了以厅主要负责人为组长的企业复工复产安全生产工作领导小组,下设2个安全生产督导组,2个暗查暗访组和1个综合督导组,加强日常监管调度,加大服务指导、暗查暗访力度,推动直接监管的危险化学品、非煤矿山、冶金工贸等企业安全生产有序复工复产。督促企业落实主体责任,复工复产期间要求主要负责人和技术、管理团队在岗在位,认真排查安全风险隐患,落实防范措施。对符合疫情防控、安全生产要求的,保障尽早复工复产;对存在个别安全隐患短期内能够整改解决的,组织力量指导企业完成整改后及时复工复产;对不符合安全生产条件、存在重大风险隐患的,不予复工复产,坚决守住安全底线。

新闻发布



呼和浩特:初高中一、二年级开学复课。4月26日,呼和浩特市第六中学学生在教室里上课。当日,内蒙古呼和浩特市初高中一、二年级开学复课。新华社记者 徐钦 摄

自治区纪委监委下发通知 在疫情防控常态化前提下做好纠治四风工作 确保节日期间风清气正

形式主义、官僚主义,也不搞违规使用公款、公车、公物等享乐主义、奢靡之风,真正做到廉洁、清爽、规范过节。自治区纪委监委下发《关于在疫情防控常态化前提下做好2020年五一、端午期间纠治四风工作的通知》。

通知要求,节日期间,全区各级党组织要切实落实全面从严治党主体责任,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,持之以恒抓好作风建设,一体推进纠治形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风的整改,对节日期间纠治四风工作早安排、早部署、早提醒、强化责任落实,采取针对性有效性措施,确保本地区各部门节日期间风清气正。通知强调,全区广大党员干部和公职人员要在做好疫情防控、推进复工复产、恢复正常经济社会秩序等各项工作的同时,以更高的政治自觉,更实的行动举措,与党中央落实中央八项规定精神有关要求对标对表,模范遵守相关纪律要求,主动抵制歪风邪气,既不要搞各种



截至2020年4月26日7时

4月26日,内蒙古自治区卫生健康委发布消息: 内蒙古累计报告输入本土确诊病例1例 境外输入确诊病例122例

□本报记者 张文强

内蒙古累计报告输入本土确诊病例1例,境外输入确诊病例122例(俄罗斯77例、英国22例、法国19例、美国2例、西班牙2例),治愈出院47例。现有输入本土确诊病例1例、疑似病例1例,境外输入确诊病例75例、疑似病例1例。

4月25日7时至4月26日7时,内蒙古报告无新增本土确诊病例、疑似病例,无新增境外输入疑似病例,新增境外输入确诊病例1例(由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场),排除疑似病例2例(1例由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场,1例由湖北省孝感市输入我区呼和浩特市),治愈出院7例(均由满洲里市口岸入境)。

截至4月25日24时,内蒙古报告无症状感染者0例。以上患者均在定点医院接受隔离治疗,所有密切接触者均在定点场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理。输入性本土病例的相关流行病学调查和密切接触者追踪工作正在进行中。

